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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO CONSULTIVO 

DEL REGISTRO NACIONAL DE LAS PERSONAS 

NÚMERO SEIS GUION DOS MIL VEINTICUATRO (6-2024) 

En la ciudad de Guatemala, siendo las siete horas con quince minutos del trece (13) de febrero de dos mil 

veinticuatro (2024) yo, Brenda Izabel Miranda Consuegra, Secretaria, Titular por el Instituto Nacional de 

Estadística, hago constar que nos encontramos reunidos en la Calzada Roosevelt trece guión cuarenta y seis, 

zona siete, Sede del RENAP, Ciudad, nosotros los miembros del Consejo Consultivo: Dra. Adriana Estévez 

Clavería, Presidenta, titular por el Directorio de la Superintendencia de Administración Tributaria; Lic. Arturo 

Saravia Altolaguirre, titular por las Asociaciones Empresariales de Comercio, Industria y Agricultura; Lic. 

Mynor Augusto Herrera Lemus, titular por los Rectores de las Universidades del país; Lic. Manuel de Jesús 

Rivera Estévez, titular por los Secretarios Generales de los Partidos Políticos; Lic. Alejandro González 

Portocarrero, suplente por el Directorio de la Superintendencia de Administración Tributaria; Msc. José 

Francisco Rómulo Gallegos Alvarado, suplente por los Rectores de las Universidades del país; lng. Juan Luis 

Alberto Antonio Barrios Ortega, suplente por las Asociaciones Empresariales de Comercio, Industria y 

Agricultura; Lic. Cristian Miguel Cabrera Ayala, suplente por el Instituto Nacional de Estadística; y la Licda. 

Sabrina María Veliz Castañeda, suplente por los Secretarios Generales de los Partidos Políticos, con el objeto 

de celebrar sesión extraordinaria del Consejo Consultivo del RENAP convocada por la Presidenta. La 

Presidenta procede a verificar el quorum de ley y, habiendo comprobado tal circunstancia, somete a 

consideración del Consejo Consultivo la agenda siguiente: PRIMERO: Lectura y aprobación del acta número 

cinco guion dos mil veinticuatro (5-2024). SEGUNDO: Informes: 2.1 Oficio AICC-10-2024, por medio del cual 

el asesor informático presenta informe sobre la licitación pública RENAP LlC-03-2023 'Sistema de detección 

y extinción de incendios, para el Registro Nacional de las Personas NOG 19735405" 2.2 Oficio AlCC-11-2024, 

por medio del cual el asesor informático presenta informe sobre sistemas operativos sin soporte y 

herramientas utilizadas para mantener la seguridad de los sistemas y equipo informático de la institución. 

2.3 Oficio AlCC-12-2024, por medio del cual el asesor informático presenta informe sobre las actividades 

programadas por la Unidad Móvil del RENAP durante el mes de enero 2024. 2.4 Oficio AICC-13-2024, por 

medio del cual el asesor informático presenta informe sobre el pronunciamiento enviado por el Registro 

entral de las Personas, relacionado con el proyecto Data Cleansing. 2.5 Oficio ALCC-04-2024, por medio del 

,dual el asesor legal expone sobre el informe de supervisión del portal electrónico del RENAP, septiembre 
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2023, por parte de la Secretaría de Acceso a la Información Pública (SECAI) adscrita a la Procuraduría de los 

Derechos Humanos. 2.6 Oficio AFCC-08-2024, por medio del cual el asesor financiero presenta informe sobre 

los eventos de adquisición del RENAP que aparecen en el portal Guatecompras. TERCERO: Correspondencia: 

3.1 Oficio DE-378-2024, por medio del cual dan respuesta a la recomendación realizada por este órgano, en 

cuanto a realizar esfuerzos y coordinaciones con el objeto de que la Unidad Móvil del RENAP llegue a lugares 

de difícil acceso. 3.2 Oficio DE-379-2024, por medio del cual dan respuesta a lo solicitado por este órgano, 

concerniente al análisis presentado por el asesor financiero, sobre el Informe Ejecutivo del Avance Físico y 

Financiero, acumulado al mes de septiembre 2023. 3.3 Oficio DE-380-2024, por medio del cual dan respuesta 

a la recomendación de este órgano, relacionada con establecer el procedimiento más adecuado para dar de 

baja a los bienes que no han sido localizados. 3.4 Oficio DE-386-2024, por medio del cual trasladan Informe 

Ejecutivo del avance físico y financiero acumulado al mes de diciembre 2023, en base a la reunión 

programada para el día 30 de enero 2024 con el Director Ejecutivo. 3.5 Oficio DE-414-2024, por medio del 

cual trasladan informe que contiene las actividades en atención al usuario durante el periodo del 23 al 29 de 

enero 2024, reportado por el Registro Central de las Personas. 3.6 Oficio DE-418-2024, por medio del cual 

dan respuesta a la recomendación de este órgano, relacionada con el informe de las auditorias emitidas en 

el mes de octubre 2023. 3.7 Oficio DE-419-2024, por medio del cual dan respuesta a la recomendación 

realizada por este órgano, relacionada con el informe ejecutivo del avance físico y financiero, acumulado al 

mes de junio 2023. 3.8 Oficio DE-420-2024, por medio del cual trasladan respuesta a la recomendación y 

solicitud de este órgano, relacionada con el informe del asesor informático sobre las actividades en atención 

al usuario del mes de enero. CUARTO: Varios. Se aprueba la agenda por unanimidad. PRIMERO: Se procede 

a dar lectura al acta número cinco guion dos mil veinticuatro (5-2024). La misma se aprueba por unanimidad. 

SEGUNDO: Informes: 2.1 Oficio AICC-10-2024, por medio del cual el asesor informático presenta informe 

sobre la licitación pública RENAP LIC-03-2023 "Sistema de detección y extinción de incendios, para el Registro 

Nacional de las Personas NOG 19735405". Luego de la presentación del asesor este órgano acuerda: a) Darse 

por enterado de la información trasladada; b) Solicitar a la Dirección Ejecutiva gire sus instrucciones a donde 

corresponda para trasladar a este Consejo Consultivo un informe en el que conste cómo en RENAP da 

cumplimiento al Acuerdo Gubernativo 33-2016 que contiene las reformas al Reglamento de Salud y 

Seguridad Ocupacional. 2.2 Oficio AICC-11-2024, por medio del cual el asesor informático presenta informe 

sobre sistemas operativos sin soporte y herramientas utilizadas para mantener la seguridad de los sistemas 

Qequipo informático de la institución. Luego de la presentación del asesor este órgano acuerda: a) Agradecer 
p.  

Dirección Ejecutiva por la información trasladada y darse por enterados; b) Recomendar a la Dirección 
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Ejecutiva se dé prioridad en los planes institucionales para actualizar los equipos de cómputo que a la fecha 

no cuentan con soporte o actualizaciones a nivel de sistema operativo; c) Recomendar a la Dirección Ejecutiva 

gire sus instrucciones a donde corresponda para que se mantenga el monitoreo de actividades sospechosas 

a nivel de red, mismas que permitan evitar vulnerabilidades que puedan afectar a los sistemas o estaciones 

de trabajo que ya no tienen soporte o actualizaciones. 2.3 Oficio A1CC42-2024, por medio del cual el asesor 

informático presenta informe sobre las actividades programadas por la Unidad Móvil del RENAP durante el 

mes de enero 2024. Luego de la presentación este órgano acuerda: a) Darse por enterado de la información 

trasladada; b) Recomendar a la Dirección Ejecutiva gire sus instrucciones a donde corresponda para que se 

realicen los acuerdos con Municipalidades y otras instituciones con las que se tengan convenios de 

cooperación, con el objeto de coordinar actividades para las unidades móviles en comunidades en las que 

pueda existir un alto nivel de subregistro. 2.4 Oficio AlCC-13-2024, por medio del cual el asesor informático 

presenta informe sobre el pronunciamiento enviado por el Registro Central de las Personas, relacionado con 

el proyecto Data Cleansing. Luego de la presentación del asesor se acuerda: a) Agradecer a la Dirección 

Ejecutiva por la información trasladada y darse por enterados; b) Recomendar a la Dirección Ejecutiva gire 

sus instrucciones al Registro Central de las Personas y a la Dirección de Informática y Estadística para que se 

comparta al Consejo Consultivo los planes acordados en el replanteamiento del proyecto Data Cleansing, 

acciones a realizar, metas y detalle de las herramientas con las que se realizará la medición de los avances. 

2.5 Oficio ALCC-04-2024, por medio del cual el asesor legal expone el informe de supervisión del portal 

electrónico del RENAP, septiembre 2023, por parte de la Secretaría de Acceso a la Información Pública (SECAI) 

adscrita a la Procuraduría de los Derechos Humanos. Se procede a realizar la exposición y se compara con los 

datos actualizados a febrero 2024, verificando que se cumple con todos los ítems examinados, ubicándose 

el RENAP entre las instituciones mejor calificadas. 

Artículo 10: 
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Modificaciones ' Si 
transferencias 

____ Ej6n Presupuestaria.. Si 
Depósitos con fondos 
públicos 

Si 
__________ 

Cotizaciones y licitaciones de N/A 

11 
Contratación de bienes y 
servicios 

Si 

Viajes internacionales Si 
— Inventario de bienes mL&ebl1. 

Inventario de bienes 
inmuebles 

Si 

14 Contratos de mantenimiento Si 
15 Subsidios N/A 

Beóas .. NIA 
Transferencias No 

16 
CohtédS;Iicéncias y 
concesiones 

N/A 

17 Empresas precalificadas N/A 

18 
Obras en éjecución 
ejecutadas ... . - 

N/A 

19 Contratos de arrendamiento Si 

20,: Cotizaciones y licitaciones .. Si 

21 
Fideicomisos con fondos 
públicos 

N/A 

22 Compras directas Si 

23 Auditorias Si 

26 Funlonamiento de archivo Si 

27 
Índice de la información 
clasificada 

Si 

28- Pertenencia sociolingWstica Si 

29 Otra información Si 

El Consejo Consultivo se da por enterado de la información presentada. 2.6 Oficio AFCC-08-2024, por medio 

del cual el asesor financiero presenta informe sobre los eventos de adquisición del RENAP que aparecen en 

el portal Guatecompras. Luego de expuesto el informe, el Consejo Consultivo instruye a su asesor para que 

se amplíe el mismo con las observaciones hechas. TERCERO: Correspondencia: 3.1. Oficio DE-378-2024, por 

medio del cual dan respuesta a la recomendación realizada por este órgano, en cuanto a realizar esfuerzos y 

coordinaciones con el objeto que la Unidad Móvil del RENAP llegue a lugares de difícil acceso. El Consejo 

"'fonsultivo lo da por recibido y acuerda su traslado al asesor informático para su análisis y posterior entrega 

informe. 3.2 Oficio DE-379-2024, por medio del cual dan respuesta a lo solicitado por este órgano, 
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concerniente al análisis presentado por el asesor financiero, sobre el Informe Ejecutivo del Avance Físico y 

Financiero, acumulado al mes de septiembre 2023. El Consejo Consultivo lo da por recibido y acuerda su 

traslado al asesor financiero para su análisis y posterior entrega de informe. 3.3 Oficio DE-380-2024, por 

medio del cual dan respuesta a la recomendación de este órgano, relacionada con establecer el 

procedimiento más adecuado para dar de baja a los bienes que no han sido localizados. El Consejo Consultivo 

lo da por recibido y acuerda su traslado al asesor financiero para su análisis y posterior entrega de informe. 

3.4 Oficio DE-386-2024, por medio del cual trasladan Informe Ejecutivo del avance físico y financiero 

acumulado al mes de diciembre 2023, en base a la reunión programada para el día 30 de enero 2024 con el 

Director Ejecutivo. El Consejo Consultivo lo da por recibido y acuerda su traslado al asesor financiero para su 

análisis y posterior entrega de informe. 3.5 Oficio DE-414-2024, por medio del cual trasladan informe que 

contiene las actividades en atención al usuario durante el periodo del 23 al 29 de enero 2024, reportado por 

el Registro Central de las Personas. El Consejo Consultivo lo da por recibido y acuerda su traslado al asesor 

informático para su análisis mensual y posterior entrega de informe. 3.6 Oficio DE-418-2024, por medio del 

cual dan respuesta a la recomendación de este órgano, relacionada con el informe de las auditorias emitidas 

en el mes de octubre 2023. El Consejo Consultivo lo da por recibido y acuerda su traslado al asesor financiero 

para su análisis y posterior entrega de informe. 3.7 Oficio DE-419-2024, por medio del cual dan respuesta a 

la recomendación realizada por este órgano, relacionada con el informe ejecutivo del avance físico y 

financiero, acumulado al mes de junio 2023. El Consejo Consultivo lo da por recibido y acuerda su traslado al 

asesor financiero para su análisis y posterior entrega de informe. 3.8 Oficio DE-420-2024, por medio del cual 

trasladan respuesta a la recomendación y solicitud de este órgano, relacionada con el informe del asesor 

informático sobre las actividades en atención al usuario del mes de enero. El Consejo Consultivo lo da por 

recibido y acuerda su traslado al asesor informático para su análisis y posterior entrega de informe. CUARTO: 

Varios. El Consejo Consultivo acuerda solicitar a la Dirección Ejecutiva gire sus instrucciones a donde 

corresponda a efecto se traslade informe de los hechos de los cuales tenga conocimiento la Institución, 

acerca de las detenciones de colabores de la Institución en la sede central la semana recién pasada. 

CONVOCATORIA A REUNIÓN DEL CONSEJO CONSULTIVO. La Presidenta, Dra. Adriana Estévez Clavería, 

convoca a los miembros del Consejo Consultivo a sesión extraordinaria para el día martes veinte de febrero 

de dos mil veinticuatro, a las siete horas con quince minutos, en la Calzada Roosevelt trece guión cuarenta y 

seis, zona siete, Sede del RENAP, Ciudad, con el objeto de dar seguimiento a temas relevantes de la 

Ia 
°institución  y dar lectura a la correspondencia y los informes que ingresan. Los miembros del Consejo 

presentes manifiestan estar de acuerdo y que están convocados y notificados. No habiendo otros 
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asuntos que tratar, se finaliza la sesión en el mismo lugar y fecha, dos horas después de su inicio y que la 

presente acta está contenida en seis hojas tamaño oficio, impresas únicamente en su anverso. 

ÇLJL/iJ  

Lic. Arturo Saravia Altolaguirre 
Miembro - 
Asocia iones Empresariales de Comercio, 
lndust . Agricultur' 

Lic. Mynor Aug sto Herrera Lemus 

Miembro Titula 
Rectores de las Universidades 
De la República de Guatemala 

Ing . Brenda Iza el Mirar da Consuegra 
embro Titul r, Secret ria 

,lnstituto Naconal de Esadística -INE- 

1 

Lic. Cristian Miguel Cabrera Ayala 
Miembro Suplente 
Instituto Nacional de Estadística -INE- 
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Firma: 
Vo.Bo Lic. Arturo Saravia Altolaguirre 

Presidente en funciones 

¡ / 

Consejo Consultivo 

 

La infrascrita Secretaria del Consejo Consultivo del Registro Nacional de las Personas - 

RENAP-, CERTIFICA: que las seis fotocopias que anteceden son auténticas, reproducen fiel 

y exactamente su original, consistente en acta número seis guion dos mil veinticuatro (6-

2024), de la sesión celebrada por el Consejo Consultivo, el día trece de febrero de dos mil 

veinticuatro. Queda contenida en siete hojas útiles, las seis primeras de un solo lado, y la 

presente en la que se asienta la razón y que numero, sello y firmo en la Ciudad de 

Guatemala, el veinte de febrero de dos mil veinticuatro. 

Atentamente, 

Firma: 
Inga. :renda tz.bel Mirnd Consuegra 

ecretari. 1 
os 

1 2 CONSEJO 

1 CONSULT 

Calzada Roosevelt 13-46, zona 7 
SEDE DEL RENAP 

PBX 2416-1900 CALL CENTER: 1516 ext. 1933 www.rena.ob.gt  
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